

Ах, крошка-окрошка!



Замечательный конкурс "Её Величество окрошка" прошёл в селе Верх-Язьва в рамках праздника "В сельском клубе не до скуки".

Сотрудники "Культурно-досугового центра" всегда стараются провести свои праздники с народным колоритом. Так и на этот раз при поддержке муниципальной программы "Развитие и гармонизация межнациональных отношений" верх-язвинцы получили интересный праздник, направленный на поддержку традиций национальной кухни.

Например, Гульсум Асановна КИЧИГИНА приготовила татарскую окрошку Ярма (в состав которой, помимо прочих ингредиентов, входят кефир и чеснок), познакомила она и с мясным блюдом Сарык бурма; Людмила Петровна ШАКИРОВА приготовила коми-язвинскую окрошку с квашеной капустой. Богатую окрошку с салатами двух видов и курицей презентовала Александра Владимировна

ВАНЬКОВА, окрошку "Крошка с секретом" (а этот секрет - трава бараго) предоставила на суд жюри Вера Николаевна ПАРШАКОВА. И уж совсем интересную клубничную окрошку с бананом и яблоком для любителей сладкого приготовила самая юная участница конкурса Анастасия ЖДАНОВА. Окрошки всех пяти участниц были удостоены званий, наград и, конечно, подарков (на фото).

Мировая окрошка была заложена при участии главы района Е.В. ВЕРЕЩАГИНА.

Любой желающий мог принять участие в народных играх и подпеть участникам концерта, организаторами которых являлись сотрудники районного Дома культуры под руководством А.И. КУЛИЖНИКОВА.

Мы все - большая, дружная семья

Уже несколько лет в районе успешно работает муниципальная программа "Развитие и гармонизация национальных отношений", в рамках которой проходит большое количество мероприятий по всему району. Одно из последних - давно полюбившийся красновишерцам фестиваль "Праздник Черники и черничного пирога" в этом году имело ярко выраженный национальный колорит.

На городской эспланаде большим спросом пользовались интерактивные площадки национальной кухни. Уже второй год гости праздника имеют возможность оценить национальную кухню коми-язвинцев, чеченцев, татар и, конечно, русских.

Русская кухня была представлена картофельными шаньгами, на татарской площадке гости смогли попробовать кыстыбый с картошкой. Как всегда, аншлаг был у площадки с коми-язвинской кухней: гостей особенно привлекают яркие национальные костюмы и оригинальная кухня. На этот раз язвинцы потчевали рыбным пирогом и ухой, сваренной прямо на площади. А как, наверное, были вкусны чеченские лепёшки чепалгаш с творогом и зеленью - их с удовольствием за обе щеки уплетали и взрослые, и дети.

В этом году красновишерыцы могли познакомиться с новой для себя культурой - китайской. Желающих попробовать национальное блюдо дапанджи из курицы, а также карпа в специях было много. Аромат восточной кухни разносился над площадью, привлекая людей.

Каждый, кто хотел, смог найти для себя что-нибудь интересное. Кроме дегустации национальных блюд, желающие могли принять участие в мастер-

классах от Натальи ОСТАНИНОЙ и Екатерины СТАРКОВОЙ по изготовлению оберега семейного счастья и благополучия - Птицы счастья, по изготовлению шаблонов для последующего декупажа деревянных досок в стиле черничного узора от Людмилы ХАЛЛИУЛИНОЙ и, конечно, поиграть в народные, известные и любимые и уже незаслуженно забытые народные игры вместе со Светланой МИЧКОВОЙ и её коллективом. Звонкая гармошка коми-язвинцев привлекла к себе любителей чаюшек.

Во время межмуниципального фестиваля "Праздник черники и черничного пирога" на площадке специальной коррекционной школы-интерната прошёл яркий и интересный фестиваль национальных культур для детей дошкольного возраста "Мы вместе". Для его проведения усилия объединили педагоги детских садов, подключились к ним "Культурно-досуговый центр" села Верх Язьва, коллектив детской библиотеки. На площадках были представлены традиции татарского, белорусского, русского, коми-язвинского народов и манси. Дети и даже взрослые узнали много нового для себя и, конечно, интересного.

Сотрудники детского сада №4 организовали площадку русских народных игр "Добры



молодцы и красны девицы", где гостей приветливо встречали русские красавицы в сарафанах. Легенды и игры татарского народа на площадке "Дуслык" представили сотрудники детского сада №1. А на площадке "Сябры" вместе с воспитателями детского сада №5 все разучивали белорусские танцы. Особое восхищение детей вызвали площадки от детской биб-

лиотеки "Сказки бабушки Аннэ", где через кукольных героев малыши познали мансийскую культуру, и "Боек сям да толка" с играми и поговорками коми-язвинского народа от

специалистов Верх-Язьвинского КДЦ. А с играми народов Прикамья познакомили участников фестиваля педагоги детского сада №6 и районного Дома культуры.

Большой хоровод дружбы, объединивший напоследок крепким рукопожатием, закружил и взрослых, и детей в счастливом порыве. Две большие площадки, работавшие в этот день, показали каждому, что не важно, какой национальности люди, главное - жить в мире и согласии, быть настоящим гражданином и патриотом.

Страницу подготовила Татьяна МЕЩАНИНОВА. Фото автора.